



СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Васил Костадинов Манов, от Факултета по Ветеринарна медицина към Лесотехнически университет-София, включен в състава на Научно жури на основание Заповед №1178/09.05.2016 г. на Ректора на Тракийски университет - Стара Загора

Относно: Конкурс за доцент по научната специалност "Обща и специална патология на животните", област на висше образование 6.0. Аграрни науки, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, обявен в ДВ, бр. 32 от 22. 04. 2016 г.

Кандидат в обявения конкурс се явява д-р Радостин Стефанов Симеонов, главен асистент в катедрата по Обща и клинична патология при Ветеринарномедицинския факултет на Тракийски университет - гр. Стара Загора.

Кратки биографични данни. Д-р Симеонов е роден на 11.08.1972 г. в гр. Поморие. През 1999 г. завършва Ветеринарномедицинския факултет при Тракийския университет - Ст. Загора. След спечелен конкурс през 2000 г. започва работа като асистент в катедрата по „Обща и клинична патология на животните“ при ТУ- гр. Стара Загора. През 2003 г. е повишен в длъжност ст. асистент, а от 2006 г. – гл. асистент. Д-р Симеонов активно участва в преподаването по ветеринарна патоморфология и ветеринарна патологична анатомия. Разработил е учебен план на свободно избираемата дисциплина “Ветеринарна онкология”, включена в обучението на студентите от 2011 г. Участвал е в пет научни проекта. През 2012 г. е бил гост лектор в Szent István University, Будапеща. Владее английски и руски език и се с много добра компютърна грамотност.

Описание на материалите за участие в конкурса. Представените по конкурса материали напълно покриват изискванията на Правилника за развитието на академичния състав на Тракийския университет – Ст. Загора и тематиката на научната специалност. Документацията във връзка с конкурса е пълна и надлежно представена, като кандидатът участва в обявения конкурс с 45 научни труда.

Обща характеристика на дейността на кандидата

Научно изследователска дейност. От общо представените 45 научни труда три са свързани с дисертацията за получаване на ОНС „Доктор“, 21 бр. с туморна патология, 17 бр. с нетуморна патология, 6 бр. с експериментална патология, 9 бр. с клинични случаи и 2 бр. – други. Представени са една монография и две ръководства за практическо обучение на студентите по дисциплините, преподавани в катедра „Обща и клинична патология на животните“, секция „Патоанатомия“.

Шест броя от научните публикации са отпечатани в списания с импакт фактор в чужбина (Experimental and Toxicologic Pathology – 1 бр.; Journal of South Africa Veterinary Association – 1 бр.; Revue de Médecine Vétérinaire – 1 бр.; Veterinary Clinical Pathology – 2 бр. и Veterinary Research Communications – 1 бр.), два броя – в списания без импакт фактор, отпечатани в чужбина, двадесет и четири броя – в български списания и девет – в сборници от научни конференции.

Повечето от научните трудове са резултат от проведени изследвания, свързани туморната патология (цитологична диагностика на туморите, достоверност на цитологичното изследване, използване на компютърна морфометрия като диагностичен метод във ветеринарната онкология, ретроспективни проучвания, клинични случаи, химиотерапия на туморите), като експериментално са възпроизведени няколко заболявания. Описани са клинични случаи с рядко срещани или проблемни заболявания и атипично развитие болестни процеси. В резултат от проведените проучвания е издадена монография на тема: “Цитологична диагностика на кожните заболявания при дребните животни” и е въведена нова дисциплина (“Ветеринарна онкология”) в учебния план на студентите по ветеринарна медицина, утвърдена с решение на Факултетен съвет на ВМФ-Стара Загора с Протокол № 26/03.11.2010г. Останалите научни публикации, представени от д-р Симеонов, са свързани с нетуморната патология (експериментална патология, клинични случаи и други).

Освен посочените по-горе научни трудове са представени девет участия в конференции, конгреси и научни форуми, 3 участия в международни симпозиуми, 4 специализации, 11 краткосрочни курсове, две награди за най-добре представена научна разработка и една номинация за международен преподавател на 2008 г.

Учебно-преподавателска дейност. Гл. ас. Симеонов има близо 15 години преподавателски стаж в катедра „Обща и клинична патология“ на ВМФ при Тракийски университет-Стара Загора. Провежда практически занятия със студенти по учебните

дисциплини „Обща патология“ и „Специална патоанатомия“, а от 4 години води учебната дисциплина „Ветеринарна онкология“. Справката за педагогическа дейност на д-р Симеонов показва, че има осигурен минимум от 30 лекционни часа (Обща патология - 4 часа; Специална патоанатомия - 26 часа и Ветеринарна онкология - 13 часа), както се изисква в чл. 78, ал 2 от Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски Университет-Стара Загора.

Учебно-преподавателската дейност на д-р Симеонов е свързана с издаване на едно учебно помагало и съавторство в още две учебни помагала.

Отражение на научните трудове на кандидата в литературата. От представените справки за наукометрични показатели е видно, че от публикационна активност кандидатът е получил общ импакт фактор е 3.463.

От всички научни трудове тринадесет броя са самостоятелни, първи автор е в 22 бр., втори автор - в 8 бр, трети и следващ автор - в 15 бр. Големият брой самостоятелни публикации, както и фактът, че в 22 бр. е водещ автор, е доказателство за високия дял на свършената работа в представената научна продукция от кандидата.

Д-р Симеонов представя общо 82 цитирания на 19 научни труда, като: 79 от цитиранията са от чуждестранни автори и 3 от български. Общият импакт фактор от публикациите, в които са установени цитирания е 64,495, което може да се счита като индикация за съответна авторска разпознаваемост в областта, в която работи кандидатът. Осем от трудовете, публикувани в списания без импакт фактор, са цитирани в списания с импакт фактор и според ПРАСТрУ се приравняват по качествени показатели към публикациите с импакт фактор.

Лични впечатления. Познавам д-р Симеонов още от студентската скамейка като амбициозен, трудолюбив, любознателен и комуникативен студент. Запознавайки се с неговата научна и преподавателската дейност, смея да твърдя, че той е утвърден учен в областта на патологичната анатомия, както ерудиран и уважаван преподавател.

Заключение. Анализирайки научно-изследователската и учебно-преподавателска дейност на база представени научна продуктивност и справки за отражение на приносите от публикационна активност на кандидата, считам че те напълно отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав, правилата за неговото

приложение и критериите на Ветеринарномедицинския факултет при Тракийски университет за придобиване на съответната длъжност по настоящия конкурс.

Предвид това предлагам на уважаемите членове на Научното жури да присъди на гл. ас. д-р Радостин Стефанов Симеонов академичното звание "Доцент" по научната специалност "Обща и специална патология на животните", област на висше образование 6.0. Аграрни науки, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина.

24. 08. 2016 г.

доц. д-р В. Манов

